
【資料１】

■ 清須市コミュニティバスの運行・利用状況について（平成２２年度における連携計画事業の進捗状況について） 

 

国からの支援制度の仕組み・清須市における計画内容  運行・利用状況について 

 １ 運行概要 
 清須市と春日町との合併（平成２１年１０月１日）に伴い、あしがるバスの運行体
制を見直し、新たに実証実験・実証運行として実施。（合併日より） 

オレンジルート グリーンルート サクラルート 

清須市内の主に北側の区域

を運行 

清須市内の主に南側の区域

を運行 

清須市内の主に中央の区域

及び春日の区域 

８便/日 約６０分 ８便/日 約５５分 ５便/日 清須市内約２０分

     春日域内約６０分

乗車定員 

 １２人（運転手は除く） 

乗車定員 

 １２人（運転手は除く） 

乗車定員 

  ８人（運転手は除く） 

※車両は、借上げ。 

利用料金 ：１乗車１００円（未就学児は無料）。乗り継ぎ券を発行（当日のみ有効）。 

運行日数 ：毎日運行。ただし、年末年始（12/29～1/3）は運休。 

運行時間帯：朝８時台から夕方６時台まで 

運行形態 ：市が事業主体となり、民間事業者を運行主体とした運行。 

 

２ 利用状況の推移 

 季節変動はあるものの、利用者数は増加傾向にある。 
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３ 乗継券の発行状況、定員超過時のタクシー配車状況（平成21年10月～22年12月）

 乗継券 １５３件（オレンジ34、グリーン39、サクラ80） 月間10.2件 

 タクシー配車状況 ２１件（オレンジ12、グリーン8、サクラ1） 月間1.4件 
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ニーズ調査（その１）  ニーズ調査（その２） 

１ 市民満足度調査〔ニーズ調査〕 

 平成２０年から開始した調査で、１年おきに実施し、今回で２回目 

〔回答結果抜粋〕 

⑴ 満足度・重要度調査結果 

①満足度 

今回

前回

12.5

7.8

16.9

22.1

47.9

50.8

11.9

10.1

7.2

5.7

3.5

3.3

(単位：％)

（前回調査からの満足度増加ポイント順位 ３５／３６位） 

②重要度 

今回

前回

28.3

14.8

24.0

29.1

33.4

37.9

5.8

8.3

3.4

4.4

5.1

5.4

(単位：％)

 

（前回調査からの重要度増加ポイント順位 １１／３６位） 
 

⑵ 主な回答理由 
回答理由項目 内  容 

あしがるバスの充
実、改善 

今の運行状況はなかなか利用しづらく、運行回数を増加して欲しい。
コース通りではなく、臨機応変に活用できるシステムも作って欲し
い。 
高齢者にとって、大切な日常移動手段であり、料金を無料にすべきで
ある。 

運行の継続を希望 
使ったことがないけど、あったら便利だと思う。 
車の無い人の移動に便利で、安いのも良い。 
お年寄りには重要であると思う。 

あしがるバスの必
要性等に関する疑
問 

利用客がいないので不要と感じる。 
市民の利用状況により、今後どうするか考慮する必要がある。 
利用が少ない場合は止める等、運営コスト面を含め考えて欲しい。 

ＰＲ不足 
もっと多くの市民が利用し、便利な運行ができるようにＰＲも必要だ
と思う。高齢者が利用するイメージがあり、利用できない。 

 

⑶ 所見 

 満足度・重要度ともに、他の項目との比較においては平均よりも低い水準となっている。

 施策の推進を求める意見については、「利用しづらい」「運行回数を増してほしい」「高齢

者にとって重要な交通手段でありその充実が必要」という意見がある。 

 一方、「乗客がいないので不要」「費用面も考えて欲しい」など、運行に対する疑問や費

用対効果の検討を求める意見もある。 

 この賛否両論の意見が、満足度・重要度が平均よりも低い水準に留まっている要因にな

っていると思われる。 

 ２ 車内アンケート調査結果概要〔ニーズ調査〕 

  平成２２年７月１５日(木)、１６日(金)、１７日(土)、１８日(日)の４日間 

 

○利用目的 

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

買物 22 38.6% 22 46.8% 20 51.3% 17 65.4% 81 47.9%

通院 6 10.5% 4 8.5% 3 7.7% 0 0.0% 13 7.7%

公共施設利用 13 22.8% 9 19.2% 11 28.2% 2 7.7% 35 20.7%

その他 16 28.1% 12 25.5% 5 12.8% 7 26.9% 40 23.7%

未回答 0 0 0 0 0

合計 57 47 39 26 169

７月１８日（日） 合計
項目

７月１５日（木） ７月１６日（金） ７月１７日（土）

 

 

○利用頻度 

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

初めて 6 10.5% 4 8.5% 4 10.3% 6 23.1% 20 11.8%

ときどき 28 49.1% 24 51.1% 21 53.8% 18 69.2% 91 53.9%

頻繁 23 40.4% 19 40.4% 14 35.9% 2 7.7% 58 34.3%

未回答 0 0 0 0 0

合計 57 47 39 26 169

７月１８日（日） 合計
項目

７月１５日（木） ７月１６日（金） ７月１７日（土）

 

 ※ときどきは週１回未満、頻繁は週１回以上の利用 

 

○ルート、ダイヤ改正への意見 

  ルート、ダイヤ改正の評価が分かれる。 

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

便利になった 14 24.6% 17 36.2% 14 35.9% 8 30.8% 53 31.4%

不便になった 11 19.3% 16 34.0% 11 28.2% 4 15.4% 42 24.8%

変わらない 11 19.3% 3 6.4% 6 15.4% 4 15.4% 24 14.2%

分からない 21 36.8% 11 23.4% 8 20.5% 10 38.4% 50 29.6%

未回答 0 0 0 0 0

合計 57 47 39 26 169

７月１８日（日） 合計
項目

７月１５日（木） ７月１６日（金） ７月１７日（土）

 

 

どちらともいえない 満足している やや満足している やや不満である 不満である 不明

やや重要である どちらともいえない あまり重要ではない 不明 重要である 

重要ではない
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【関連事業】レンタサイクル事業  事業概要、利用状況 

 

 １ 事業概要 

 ふるさと雇用再生特別基金事業として、平成２２年１０月１日から実施 

 

①事業名称：「きよすあしがるサイクル」 清須市レンタサイクル実証実験事業 

②事業目的：コンパクトシティの特性を活かした、鉄道駅と歴史資源、水辺空間を徒

歩、自転車で移動できるネットワーク整備」に向けて、ふるさと雇用再

生特別基金事業を活用したレンタサイクルの実証実験を行う。 

③事業効果：にぎわいの創出、環境負荷削減（Co2排出量の削減） 

④実験期間：平成２２年１０月～平成２３年３月 

      （６ヶ月間／月火・12/29～1/3を除く週5日） 

⑤実施時間：１０:００～１６:００ ※１５:００貸出受付終了 

⑥利用対象：高校生以上（観光、ビジネス等） 

⑦利用料金：無料 

 

２ 利用状況 

 平成２２年１０月１日（金）～１１月３０日（日）までの４４日間 

 

 貸出件数 ２０４件 １日当たり４．６件 

 利用目的 観光１１４、買物１５、ビジネス１４、その他４５、無回答１６ 

 

〔内訳〕 

○居住地域  ○年代   ○職業  ○貸出場所  

清須市内 48 １０代 10  会社員 94 名鉄須ケ口駅 35

市外（県内） 86 ２０代 33  自営業 9 ＪＲ清洲駅 25

市外（県外） 70 ３０代 47  主婦 37 名鉄新清洲駅 51

無回答 ― ４０代 24  学生 18 清洲城 54

  ５０代 34  その他 43 ＪＲ枇杷島駅 32

  ６０代 34  無回答 3 名鉄二ツ杁駅 7

  ７０代 21      

  ８０代 1      

  無回答 ―      

 

 

 

 

 


